
 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 قسم علوم التسيير

 2019/2020السنة الجامعية 

 من التمارين في مقياس إدارة الإنتاج والعمليات لثةالسلسلة الثا

  الأولالتمرين 

شركة صناعة الأغذية في نقل  ضالاها ا ى لر كراالت ا ت لن م كلز كراالت ا ت لت ز   ترغب
 نقد كانت ا اكيات ا كطلنضة في كراات ا ت ن م نا كتاحة في كراات ا ت ت ز ككا يلي:

 ا طاقة ا كتاحة
كراات ا ت ت ز ا ر كراات تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز 

 كراات ا ت ت ز ا ت ن م
 1م 2م 3م 4م

 1م 1 2 9 3 900

 2م 11 6 2 5 1300

 3م 3 5 1 12 1500

 ا اكيات ا كطلنضة 850 1400 600 850 3700

 ضا تاكال قاعدة ا ركز ا شكا ي ا غربي؟ح اب تالفة ا نق   ا كطلنب:

 الحل 

 ا طاقة ا كتاحة
كراات ا ت ت ز ا ر كراات تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز 

 كراات ا ت ت ز ا ت ن م
 1م 2م 3م 4م

 1م 1 2 50    9 850    3 900

 2م 11 750   6 550    2 5 1300

 3م 850  3 650   5 1 12 1500



 ا اكيات ا كطلنضة 850 1400 600 850 3700

 
 ( 850+ 5)×  (650+ 6)×  (750+ 2)×  (550+ 9)×  (50+  3)×  (850تالفة ا نق =

 ×(3  =14400 

 

  ضا تاكال قاعدة ا ركز ا شكا ي ك أ ة شركة الأثاث يكث  بيانات ا تا ي: ا جدنل لثانيالتمرين ا
  ا غربي  أنجد ا ح  الأكث ؟

  تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز ا كصنع ى ر ا ك تندع

 

 

1ا ك تندع  2ا ك تندع    3ا ك تندع      لكصنع  الإنتاجيةا طاقة   

1ا كصنع         5  4  3  100  

2ا كصنع        8  4  3  300  

3ا كصنع        9  7  5  300  

  700  200  200  300  حاجة ا ك تندع

 الحل الامثل

  تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز ا كصنع ى ر ا ك تندع

 

 

1ا ك تندع  2ا ك تندع    3ا ك تندع     ا طاقة الانتاجية  لكصنع   

  100  3            4             5 100       1ا كصنع  

2ا كصنع              8    -    200 4      +  100 3  300  

3ا كصنع      9      200               + 7    -    100 5  300  

  700  200  200  300  حاجة ا ك تندع

 ا ح  أكث  لأنه لا ينجد ك ار يككز أز ن فض ا تالفة كز  لا ه. نتبلغ ا تالفة عند هذا ا ح  



 =(100× 5( + )200 ×4( + )100× 3( + )200× 9) ( +100× 5  = )3900 

 الثالث تمرينال

  لاة كز كراات الإنتاج ى ر كراات ا تنت ع : تاا يف نق ا جدنل ا تا ي يابر عز 

 ا اكيات ا كتاحة
 ا تنت عا ر كراات  الإنتاجكراات تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز 

 الإنتاجكراات 
 1م 2م 3م 4م

 1م 6 7 8 9 700

 2م 5 2 4 4 600

 3م 7 2 6 7 300

 4م 3 6 7 8 150

 ا اكيات ا كطلنضة 100 250 400 1000 1750

 اح ب ا قيكة ا كثلي  دا ة ا  دف؟؟ كث الأا ح   ا بيانات في ا جدنل الآتي تكث  ه  -

 ا اكيات ا كتاحة
 ا تنت عا ر كراات  الإنتاجكراات تالفة نق  ا نحدة ا ناحدة كز 

 الإنتاجكراات 
 1م 2م 3م 4م

 1م 6 250   7 50     8   400  9 700

 2م 5 2 4 600  4 600

 3م 7 2 300   6 7 300

 4م 100   3 6 50    7 8 150

 ا اكيات ا كطلنضة 100 250 400 1000 1750

  10600 نام نعند هذا ا ح  تانز كجكنع تاا يف ا نق  ت اني 

 

 



  :الرابع التمرين

ا شكال ا غربي كبينا طبياة ا ح  الأن ي ثم اح ب ا قيكة ا ركز ح  ا ك أ ة ا تا ية ضطر قة 
 ا كثلي  دا ة ا  دف؟

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 W  Y  X   

250  6  4  2 A  

130  7  3  5 B  

120  4  4  8 C  

 110  310  80   

 

 


